

负使命前行 为生命站岗

——辽源市妇婴医院护理团队“战疫”工作纪实



30名护士进驻大方舱医院消杀护理一线

阳春三月,新冠肺炎疫情再一次席卷吉林大地。为迅速应对来势凶猛的疫情,辽源市妇婴医院护理团队白衣执甲,逆行出征,英勇无畏地投身“抗疫”一线,医护人员争分夺秒守护百姓生命健康安全,她们谱写了一曲曲雄壮的“抗疫”旋律,留下一段段感人至深的“战疫”故事。

为妇女儿童生命健康保驾护航, 用责任担当守护一方安宁

辽源市妇婴医院作为全市唯一救治妇科、孕产妇及儿童疾病的黄码医院,院领导高度重视抗疫工作,院长赵辉现场布置坐镇指挥,每天召开班子会议重点研究黄码病房工作。护理副院长带领护理部、医务科、感控科连夜制定黄码病房患者接收、检查、出院工作流程及应急预案,并组织多场医务人员应急演练,护理部调配人力增加妇产和儿童黄码病房护理人力,制定了黄码病房各班次工作内容及各级各类护理人员的职责。院里组织了多场次相关人员的培训,护理人员全副装备冲锋在黄码救治护理工作的最前沿。至今为止,共救治门诊黄码患者30多人、住院患者7人,妇产儿黄码病房安全有序运行。



疫情就是号令, 值得铭记的妇婴护理“最美逆行者”

- 3月8日,10名护士开始支援龙山区各社区入户核酸采集近一个月;
- 3月17日,5名护士紧急出发前往长春市支援核酸采集工作;
- 3月26日,21名医护人员紧急前往吉林市支援核酸采集工作;
- 4月5日,36名医护人员前往长春市支援核酸采集工作;
- 4月7日,6名医护人员前往长春市支援核酸采集工作;
- 3月-4月,7名护士进驻宾馆防控隔离点开展闭环管理工作,3名护士紧急调往定点救治支援院感防控工作;
- 3月12日-5月6日,700余人(次)护士参加全市十三轮全员核酸检测工作;
- 4月8日,30名护士进驻大方舱医院消杀护理一线,支援新冠患者救治工作……



方舱医院护士护送康复患者出院回家

全力做好医院内部疫情防控, 保证医疗秩序有序开展

护理人员作为疫情防控的主力军,在预检分诊、发热门诊、过渡病房等重点科室及住院病区封闭管理中发挥重要作用。预检分诊作为第一哨点,对进入医院人员严格落实测温、一卡一码一证逐一排查发热和有流行病学史的就诊者,将发热患者专人引领送入发热门诊。疫情之下护理人员紧缺,工作任务重,病区护士克服困顿夜班连轴转,早六点到晚九点疫情防控岗位人员十分紧张,护士们加班加点默默坚守在岗位。妇婴医院作为辽源市儿童救治专科医院,发热门诊具有患儿多、急诊多,发热隔离任务重、压力大的特殊性。医院儿童乐园和便民服务中心承担了我院发热门诊的护理工作,护理消杀保洁等工作均由发热门诊护士完成。疫情至今,她们连续坚守两月有余始终没有回家。她们舍小家、顾大家,用实际行动为全市妇女儿童的健康筑起了疫情防控的“铜墙铁壁”。



院感督导员在市定点医院现场指导护士穿脱防护服

加入全员核酸采集队伍,护佑辽源一方百姓安宁

“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还。”全院护理人员在承担院内疫情防控任务的同时,还承担着随时到市直机关、隔离宾馆、疫情指挥部、南部新城施工工地以及参加全市全员核酸采集的任务。在全市开展全员核酸采集工作中,妇婴医院护理部成为战时指挥部,精准安排台位,安排出行方式,提供防护保障,组织全员核酸采集培训和穿脱防护服培训和过关考核,确保“考核一人、过关一人”,连续十二次吹响战斗集结号。护理院长和护理部主任带领700余人(次)护士下社区进行全市核酸采集,圆满出色完成各项采集工作任务。在这场战役中,有刚踏入工作岗位的90后护士,也有工作20余年的资深护士,甚至50多岁的护士长及临近退休的老护士,她们不顾刚刚上完夜班和连

续白班的疲惫仍然坚守岗位。有的护士疲惫至极,甚至晕倒在采样现场,她们把责任扛在肩上,把困难踩在脚下。为了节省防护服,有的护士一整天不喝水,周身裹着大白,步履蹒跚汗流浹背,一户一户地完成上门采样任务。
总有一种力量激励我们前行,总有一种精神让我们泪流满面。在这场艰苦卓绝、没有硝烟的“战疫”中,市妇婴医院的护士们挺身而出,前赴后继。为了“战疫”,口罩与护目镜仿佛嵌入了她们的血肉里;为了“战疫”,她们剃去秀丽的长发;为了“战疫”,她们不顾自己的安危奋楫争先。她们筑梦星海、默默付出、无私奉献,她们用专业和爱心守护百姓健康,带给吉林大地无限的希望和曙光。
(刘冬雪)



3月17日,五名护士紧急出发前往长春市支援



3月26日,紧急出发前往吉林市支援的护士



4月5日,36名医护人员前往长春市支援核酸采集工作



院感督导员在市定点医院督导感控工作



第五轮全市全员核酸采集(护士进入居民家采集核酸样本)



进入方舱医院的护士